Mathe mit dem Kanguru fiir zu Hause

24.Marz

Klassenstufen 3 und 4

Von den Platten fiir die Terrasse hat sich Anton zehn genommen

und einen Pfad gelegt (siehe Bild). Jede Platte ist 30 cm lang und
20cm breit. Mit Kreide hat Anton ganz sauber und gerade die
Mittelpunkte der Platten verbunden. Wie lang ist diese Zickzack-
linie?

(A) 230cm (B) 300cm (C) 330cm (D) 400cm (E) 460cm

Nelly entwirft einen Tanz, Rita notiert Nellys Ideen. Nach dem ersten Schritt vorwarts dndert Nelly mit
jedem weiteren Schritt die Richtung nach links oder rechts, und Rita schreibt fiir eine der Richtungsande-
rungen + , fir die andere Richtungsdnderung —.

Zwei Tage spater hat Rita vergessen, wofiir sie + und woflir sie — geschrieben hat. Von den unten
skizzierten Tanzwegen, die jeweils bei S beginnen, kann nur einer zu Ritas Folge ,+ — — — ++" gehoren.
Welcher?

(A) srb (B) El_\ (C) ﬁj
(D) LE (E) S|_|—'_|

Klassenstufen 5 und 6

Ein quadratisches Papierstiick ist entlang einer geraden Linie in zwei Teile zerschnitten worden. Welche
Form kann keines der beiden Teile haben?

(A) Quadrat (B) Rechteck (C) rechtwinkliges Dreieck
(D) Fiinfeck (E) gleichschenkliges Dreieck
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Ein 8 x 10-Rechteck und ein 9 x 12-Rechteck bedecken einander teilweise.

Wie groB ist der Flacheninhalt der grauen Flache, wenn der Flacheninhalt der ?
gestreiften Flache 37 ist? 8
(A) 60 (B) 62 (C) 62,5 (D) 64 (E) 65 10
Wenn ich aus dem abgebildeten Wiirfelnetz einen Wiirfel falte, enthalt - A
eine der Wirfelseiten die beiden Punkte A und B. Welche Farbe hat lgr“” gelb | blau
diese Seite? et
rot | lila | weiB
(A) griin (B) blau (C) rot (D) lila (E) weiB




Klassenstufen 7 und 8

Der Umfang der rechts abgebildeten Figur ist gleich

a
- lba
(A) 3a+ 4b (B) 32+ 8b (C) 6a + 4b b
(D) 6a+ 6b (E) 6a+ 8b le

In einem Quadrat mit Seitenlange 7 cm liegt ein Quadrat mit Seitenlange 3 cm.
Ein Quadrat mit Seitenlédnge 5 cm schneidet beide Quadrate (Abb. nicht maBstabs-
gerecht). Um wie viel ist die schwarze Flache groBer als die Summe der beiden
grauen Flachen?

(A) um 0cm? (B) um 3cm? (C) um 9cm?
(D) um 11cm? (E) um 15cm?

Klassenstufen 9 bis 13

Addiere ich die Langen von drei der vier Seiten eines Rechtecks, so kann ich als Ergebnis 20 oder 22
erhalten. Welchen Umfang hat das Rechteck?

(A) 24 (B) 25 (C) 26 (D) 28 (E) 32

Im Winter wird bei uns oft eine quadratische 30 m x 30 m groBe Eisflache gespritzt.
Neben Schlittschuhlaufen findet dort auch Puck-SchieBen statt: Von Ecke A muss
iber die Bande Ecke B getroffen werden. Wie lang (in m) ist der gezeichnete Puck-
Weg? (Achtung: Der Puck wird mit dem Winkel reflektiert, mit dem er auf die Bande
trifft.)

A B
(A) 35 (B) 30v13 (C) 8
(D) 60v/3 (E) 30(v2 + V/3)
Wie viele Schnittpunkte kénnen 5 Kreise miteinander hochstens haben?
(A) 15 (B) 18 (C) 20 (D) 21 (E) 25

Zusatzfrage: Wie viele Schnittpunkte konnen n Kreise hochstens miteinander haben?



